

许昌日报

2019年3月21日 星期四 农历己亥年二月十五

许昌日报社出版 国内统一刊号: CN41-0013 网址: http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 雷剑德
编辑 李咏梅 校对 苏雪莲

县域经纬



近日,鹤鸣湖景区游人如织。近年来,郾陵县以“发展全域旅游,打造全域旅游”为目标,注重生态保护和景观打造,擦亮“一花一世界、一水润千年、一木赢天下”三张旅游名片,叫响“全域花海、长寿郾陵、养生福地、休闲天堂”特色旅游品牌,实现旅游业向观光、休闲、度假、养生复合型方向转变。目前,旅游业成为该县新的支柱产业和县域经济要素中极具带动作用的增长点。
本报记者 乔利峰 摄

大棚草莓别样红

本报记者 朱庆安

当前,正是大棚草莓成熟的季节,不少市民走出喧嚣的城市,到大棚采摘草莓,体验农事之乐,感受田园风光。

3月14日,记者走进位于建安区五女店镇白雾李村东头的一个草莓采摘园,一股清香扑鼻而来,鲜红的草莓隐藏在一片片绿叶下,三五成群的市民拎着塑料袋穿梭在采摘园里。

正在地里忙碌的草莓采摘园主人李红旭呵呵地告诉记者,2016年5月,他承包了30亩地,投资了40余万元搭建了15座草莓棚,种植有红颜、章姬、甜查理、宁玉等多个品种。“从春节到现在,我们一家人都没有休息。因为采摘的人多,有时候一天能有上百人,收入也有三四千元。我们的草莓是无公害草莓,市民吃着口感好,就经常来,现在采摘的人越来越多了。”

“尝尝我家的草莓。”说着,李红旭热情地招呼记者。记者从他手中接着一颗草莓放进嘴里轻轻一咬,一股清甜凉爽的感觉直达心田。“现在温度比

核心提示

近日,在建安区五女店镇白雾李村东头的草莓采摘园里,刚刚成熟的大棚草莓吸引了许多市民前去采摘。该采摘园是李红旭2016年5月份投资40余万元建成的,目前有15座草莓棚,种植有红颜、章姬、甜查理、宁玉等多个品种。为了管理好草莓,李红旭夫妇已经在这里过了好几个春节。但辛苦付出也给他们带来了财富和快乐……

较高、日照时间长,大棚里的草莓是最甜、最爽口的。”他的妻子郑莲英接着说。

“宝宝你快看,那个草莓好大啊!”顺着余女士手指的方向,她3岁多的女儿迈着小心步朝着那个草莓走去。在成功收获了草莓后,爸爸立马过来拍了一张照片。

在另一座大棚里,一个扎着马尾辫的小姑娘正认真地搜索着又大又红的草莓,她告诉记者,这篮草莓是要送给外婆的,所以必须保证每一颗都是“精品”。

在温暖的草莓大棚里,浓浓的春意

逐渐蔓延……市民李巧枝说:“我和朋友一起来摘草莓,体验一下农家生活的乐趣,还可以把自己摘下来的草莓带回去让家里人品尝,比到市场上买更有意义。”

在草莓采摘园的门口,有一间平房,是李红旭搭建起来的临时住所。我们年年都在草莓采摘园里过年,都习惯了。春节前后,加上前阵子天气晴好,摘草莓的人特别多,我们忙得不亦乐乎。李红旭一边往篮子里不停地放草莓,一边乐呵呵地告诉记者。

草莓无钾不红、无磷不甜。李红旭说,他们都是营养施肥,配比的有

机肥中磷、钾含量较高,保证种出的草莓色泽鲜艳、口感香甜。“草莓一般于9月份种植、12月初上市,由于上市时间早,温度控制尤为重要。在萌芽期和开花期,温度控制是最关键的。在萌芽期,棚内白天温度要在22℃左右,晚上要在8℃以上;而在开花期,白天温度必须控制在23℃左右,晚上则在14℃以上。”李红旭说。

李红旭表示,草莓不比一般水果,一次栽种便可多年采摘,草莓苗挂果的盛期只有一年,第二年产量下降很明显,一般需要每年换种新苗。除此之外,日常维护也非常重要,气温下降时要给大棚覆膜,气温高时又得掀膜透气,所以地里离不开人。

据了解,这个草莓采摘园售卖方式分两种,一种由务工人员采摘装盒,另外一种由市民自助采摘。

谈起下一步的打算,李红旭说,他将不断研究草莓种植新方法,改良种植技术,引进新品种,提高产量,让更多的人吃上质优价廉的草莓。

长葛市

画廉洁规定 明“村官”底线

本报讯(记者 杨伟峰 通讯员 杨青)“这本漫画小册子诙谐幽默、便于理解,对《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》进行了解读,让规定活起来、动起来,更方便我们牢记和执行。”日前,长葛市老城镇纪委副书记熊雅静拿着《给农村基层干部提个醒》漫画册高兴地说。

为进一步加强农村党风廉政建设,促进农村基层干部廉洁履行职责,近日,长葛市纪委监委编印了《给农村基层干部提个醒》漫画册,通过漫画与规定内容相结合的方式,分类讲解了村级组织选举、村级事务决策、村级事务管理、村级事务监督等8个方面的规定,每一条文字规定旁

边都配有一幅与主题相关的漫画。目前,该市已向16个镇(街道办事处)364个行政村(社区)发放漫画册1500余本,保证镇(街道办事处)班子成员、村级党组织、村民委员会和村级监督委员会主要负责人人手一本,要求广大基层干部认真学习漫画册,切实掌握《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》内容,深入查找自身作风方面存在的问题,及时采取有效措施抓好整改。

“《给农村基层干部提个醒》漫画册形式生动活泼、内容通俗易懂,能够帮助广大农村基层干部理解‘小权力’不能任性,时刻绷紧廉洁从政这根弦。”长葛市纪委书记刘毅才表示。

襄城县

汾陈镇宋堂村:乡村振兴战鼓擂

本报讯(记者 李建山 通讯员 崔战伟)“我们没有太多文化,但我们有关爱家人、爱家乡的热心肠;我们干不了惊天动地的大事,但是我们可以好好照顾家庭。为了更好更快地推进乡风文明建设,让咱村每个家庭都生活得更加幸福,我倡议妇女同志共同行动起来……”3月12日,在襄城县汾陈镇宋堂村第二届“好婆婆好媳妇”表彰会上,“好媳妇”代表张倩发出这样的倡议。

自去年以来,宋堂村党支部按照镇党委的安排,以乡村振兴为契机,按照“抓党建、促脱贫”的思路,抓基层组织建设凝聚人心,抓乡风文明建设促脱贫,抓集体经济发展群众脱贫致富。

基层组织建设更加完善,党员积极性明显增强。宋堂村党支部进一步完善基层组织建设,将无职党员编员实施“一编三定”,每月举行主题党日活动,积分核对并到爱心超市兑换物品,充分调动党员的积

极性。2018年和2019年春节,该村先后表彰优秀共产党员14人。如今,该村开会的党员多了,党员也更加积极地参与环境整治、乡村治理了。

乡风文明花常开,群众生活更健康。近年来,该村两次举办“好婆婆好媳妇”表彰会,评选先进28人、“五美”庭院10户、文明家庭10户、优秀学子4人,弘扬社会主义核心价值观,积极倡导善孝诚信、勤俭持家、积极向上的淳朴民风。

团结群众力量大,集体经济共谋划。俗话说,手中有粮,心中不慌。宋堂村村“两委”干部积极解放思想,到连云港考察学习豆丹养殖项目,通过“四议两公开”工作法,征求意见,集思广益;党员群众热情高涨,干部带头出资,利润分成的51%作为集体收入,49%归个人所有;贫困户则以劳动力入股分红,实现稳定增收快脱贫。目前,该村13座大棚全部建成投用,党员干部撸起袖子加油干,只待不日丰收时。



3月11日,禹州市朱阁镇詹庄村技术员在果农孙彩芳家的12亩苹果园里剪枝、嫁接。近日,禹州市广大果农积极行动,加强果树科学管理,为今年水果丰产奠定了基础。
吕超峰 刘艳红 摄

基层传真

大同社区 每月为老人集体祝寿

本报讯(记者 许廷合)香甜的蛋糕、摇曳的烛光、声声的祝福,还有老人们开怀的笑声……3月16日,农历二月初十,魏都区南关街道办事处综合养老服务中心内笑声、掌声和歌声此起彼伏,由魏都区南关街道办事处大同社区组织的集体祝寿会如期举行。

这种别开生面的集体祝寿会,在大同社区已经持续举行了一年多。据了解,从2018年2月起,大同社区就开始在每月的农历初十这一天为当月过生日的老人举行集体祝寿会,至今已为110余人次送去了祝福。

“以前,家里困难,过生日就是一碗面条。后来,日子好了,可子女们又不在身边。再后来,人变老了,连自己的生日也快忘了。现在啥都不缺,就是怕孤单。”今年78岁的寇素琴作为当日的寿星代表发言时,说出了不少老人的心声。

记者在现场看到,鸡蛋汤、长寿面、水果、点心、热茶……桌上摆放的物品虽然不贵重,但老人们有说有笑,其乐融融。“家有一老,如有一宝。现在社区里60岁以上老人占比约22%,既然社区里有这么多‘宝’,我想丰富他们的晚年生活,就想到了举行集体祝寿会,让老人们在轻松愉快的氛围中度过快乐的时光。”作为这项活动的发起人,大同社区党支部书记宋改清说,弘扬孝道文化,也是传承敬老爱老的中华美德。

热热闹闹的集体祝寿会,让老人们暖到了心里。该社区85岁的李乾建老人告诉记者,自从有了集体祝寿会后,社区里不少老人不再单独办寿宴了。“社区把我们聚到一块儿,与老街坊一起过生日是真开心。再说党和政府都为我们祝寿了,哪有什么排场比这大?”李乾建老人高兴地说。

集体祝寿会的持续举行,不但给老人送去了温暖,也给当地带来了清新的文明之风。每到农历初十这一天,社区的爱心商家、志愿者都会踊跃参与,不仅让孝亲敬老的风气在社区内进一步传播,也促进了社区的和谐美好发展。2016年,大同社区被评为全国最美志愿服务社区;今年2月,“益暖大同一刻钟便民志愿服务圈”成功入选全国最佳志愿服务项目。

“今天的幸福生活来之不易,党和政府给我们创造了这么好的环境,我们要感恩、听党话、跟党走,并通过自己的言行,影响、带动家人和身边人为社会再作贡献。”谈起社区里洋溢的浓浓敬老情,李乾建感动地说。



近日,记者在长葛市和尚桥镇扶贫开发转移就业年产500吨无公害蔬菜种植基地项目现场看到,小番茄、彩椒陆续成熟,村民们正忙着采摘,一片丰收景象。该项目以规模化生产和产业经营为目标,采取“合作社+贫困户”的经营模式,带动和加快农村种植业结构调整,提高农民的科学文化素质,增加农民收入。

↑该基地负责人向记者展示无公害小番茄
←彩椒陆续成熟
本报记者 朱宁 通讯员 乔晓辉 摄

同过“政治生日” 牢记初心使命

本报记者 刘晓敏 通讯员 黄秋红

“今天是个非常神圣的日子,我们全体党员同过‘政治生日’,让我们再一次牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的伟大使命。”3月13日上午,在长葛市金桥路街道办事处桥北社区,一场热烈而庄严的为党员过“政治生日”主题党日活动正在开展。

桥北社区是长葛市自然资源和规划局的首驻共建单位。当天,长葛市自然资源和规划局机关第四党支部全体党员和桥北社区全体党员参加了主题党日活动。

在活动现场,80余名党员右拳高举,庄重宣誓,再一次保证对党的忠诚。在热烈的氛围中,长葛市自然资源和规划局党总支书记金新义为8名3月入党的党员致辞祝贺“政治生日”。他说:“今天是你们的‘政治生日’,在这种神圣的日子里,我谨代表

长葛市自然资源和规划局党总支向你们表示最诚挚的祝贺。希望你们牢记入党誓词,铭记党的宗旨,为党的事业奋斗终生……”

在发表感言时,党员马士超激动地说:“从入党那一刻起,我就有了两个生日,一个是我出生的生日,一个是我的‘政治生日’。今天是我的第七个‘政治生日’。过‘政治生日’对于我来说是一种激励,也是一种荣誉,我一定牢记初心,不辱使命,砥砺前行,为祖国繁荣富强而努力。”他铿锵的话语引来了一片热烈的掌声。

随后,长葛市自然资源和规划局机关第四党支部书记带领大家学习了《中国共产党支部工作条例》部分内容,金新义宣读了长葛市委组织部《关于健全完善四级联动体系加强城

市基层党建“动力主轴”建设的意见》等文件,桥北社区党委郭建以《良好家风促进淳朴民风》为题给大家上了一堂生动的党课。

当日的主题党日活动,他们还还为2018年度获得积分较高的24名党员发放了奖品。党员参加党组织学习、义务劳动等可获得积分,凭积分卡可获得奖励。这一奖励举措进一步激发了广大党员参与活动的积极性。

“党员过‘政治生日’,是创新党员教育方式的有效探索。这种教育方式更加温馨,能够起到润物细无声的效果,增强党组织的凝聚力,增强党员的自豪感。在今后的工作中,我局将尽快融入社区,积极参加社区开展的主题党日活动,为社区建设贡献力量。”金新义表示。



3月14日,魏都区组织部、魏都区科协联合开展“科普进校园”志愿服务活动,组织科普专家走入市古槐街小学,通过科学实验、播放科普视频等方式,让学生们学习科学知识、感受科学魅力。图为学生在课堂上参与互动体验。
许廷合 摄